

# 中招3种方式录取

**本报讯(记者徐凡)**临近中考,有家长对中招的录取方式仍有疑问。今年,中招录取仍分为提前招生录取、“名额分配”及特殊学生录取和统一招生录取3种方式,考生可根据本人实际情况自主选择。

2013年北京市高级中学招生录取全部采用远程网上录取。提招录取仍主要在艺术类、体育类学校和开设特殊专业的普高及职技类学校进行。另外,部分经市教委批准进行特

色高中改革试验的项目也可参加提招录取。未经批准任何普通高中不得擅自提招,职技类学校按本校专业设置和招生要求,均可编制提前批次招生计划,但不超过本校招生总规模的30%。参加提前招生录取的学校(专业)不再单独组织文化课考试。全市招生考试总分(含加减分)成绩公布后,可自行组织专业加试,并依照本校事先制订的招生计划择优录取。

名额分配是指各示范高中依据本地区初中学校的办学情况及地域分布状况,将招生名额分配到初中校。今年名额分配比例由之前的10%至12%上调为12%至15%。所有参加名额分配的考生都要参加今年中考。录取依据成绩从高分到低分依次进行。已被名额分配学校录取的考生要承认录取结果。

统一招生录取时将按德智体全面衡量的原则,按招生计划从高分到低分,依照考生填报的志愿顺序择优录取。如遇总分相同者,随任子女优先录取,然后依次以数学、语文、外语单科成绩从高分到低分录取,若三个单科成绩仍相同,则按随机号从小到大的顺序录取。

北京教育考试院相关负责人提醒,已被提前招生学校(专业)录取的考生,不能再参加统一招生录取。已被确定参加“名额分配”的考生不能参加提前招生录取。参加“名额分配”未被“名额分配”学校录取的考生第一志愿作废,可从第二志愿开始参加统招录取。



中学生面包厂里做面包

北京市京源学校国际部师生日前参加了北京市国际教育交流中心组织的外籍学生社会大课堂活动,走进百年老字号——北京义利面包食品有限公司,参观面包生产车间,亲身体验了面包制作的全过程。

活动中,义利的讲解员为国际生详细介绍了面包生产流水线和操作程序。随后,学生又换上专业的工作服,变身“面包师傅”,在员工的指导下,亲手做出了自己的“产品”。品尝着新鲜出炉的面包,学生纷纷表示,这样的社会大课堂活动寓教于乐,有助于更好地了解中国社会和文化,希望以后能更多地参与此类活动。

图为学生与义利员工一起制作面包。

李强 文并摄

## 中考生考前饮食做“减法”

马上就要中考了,考生都在努力学习,争取多拿几分,而吃吃喝喝这些看似鸡毛蒜皮的小事儿就成了父母要操心的问题。最近天气越来越热,该给孩子吃什么呢?有关营养专家建议,中考前考生饮食要做“减法”。

一般家长在考前都想给孩子补充体力,备考阶段会选择一些营养品。可事实上,只有孩子真正缺乏维生素时,才需要特意补充。如果孩子并不缺少这些营养,取决于孩子的个人身体状

况,家长一味认为多补就是好的,反而会让孩子营养过量,导致肥胖或营养失衡等。有时候,希望孩子身体更好,需要减少一些东西的摄入,防止过犹不及。

很多家长真正的误区就是容易人云亦云,在和别的家长聊天时,听说别人的孩子吃了某种保健品效果很好,身子长高了、抵抗力也增强了。可实际上,是否需要补充营养品完全取决于孩子的个人身体状

况,需要经过医生的临床诊断,而不是从家长的主观感受出发,盲目地让孩子食补或药补。

即使孩子需要补充营养,平衡膳食、合理饮食也比吃任何营养品健康、有益。很多营养专家对吃保健品持否定意见。现在正是食材非常丰富的季节,所以考生吃到新鲜的食品就是对身体最好的补充。在这样的季节,只有保证水的摄入量,确保血液循环畅通,大脑所

需的氧气才能得到及时补充;同时,考生还要多吃水果,膳食内的维生素每天要保证在300至400克。蔬菜水果中,绿色和橙黄色的尤佳,考生可以多食用。

(本报记者安京京整理)



## 中考冲刺期 偏科生增强补弱

**本报讯(记者安京京)**

中考日益临近,不少偏科生心里觉得越来越没底,还剩下不多的时间里,究竟要做些什么呢?有关专家建议,偏科考生要增强补弱。

张思萌是一名初三考生,她语文、英语成绩一贯不错,可一提到数学就头疼。平时她把大多数时间都用在做数学题上,但也没有太大起色。马上就要中考了,她很着急,可又不知如何是好。

北方交通大学附属中学教师张文涛建议,偏科生要先树立信心,减少因偏科带来的心理压力,克服对较弱科目的恐惧。偏科生要做的最重要一点是保持自己的优势,做到万无一失。考生在巩固已掌握知识的同时,还要合理运用复习方法,优化各个学科的复习时间。

倘若理科强文科弱,考生可采用不再大量操练,每天只做适量练习题的办法来保持解题状态,以节省时间多背单词、词组以及语文名句,多做古文阅读,提高这种能够相对快速见效题型的解题水平。反之,如果是文科强理科弱,考生在冲刺阶段要注意对文科知识结构系统的梳理,保持稳定性。

## 闲置物品校园交换



为合理利用资源,苹果园中学“苹果绿”环保社团近日联合学校初、高中师生开展闲置物品交换活动。在“集市”上,学生们打出了“保护环境从现在做起、节约资源从小事做起”的宣传横幅。据

不完全统计,在本次活动中,师生共带来闲置物品8000余件,卖出物品2000多件。

图为学生在现场进行物品交换。

赵丽娜 文并摄



问:在中招录取时,计算机系统是如何录取住宿生和走读生的?

答:在为招生学校录取考生时,中招计算机录取系统按照从高分到低分的原则从考生报考的第一志愿第一专业开始录取。遇到既招住宿生又招走读

生的专业时,计算机录取系统将根据学校计划中招收住宿生与走读生的人数分别录取。如果住宿生未录满,剩余住宿指标可以录取走读考生。从这几年实际录取情况看,同一专业中,住宿生录取分数要高于走读生录取分数。因此,有可能出现不具备走读条件而只填报住宿的考生,由于分数低于住宿分但达到走读分却未被录取的现象。

本栏主持:北京教育考试院中招办